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HOBLIA roa

TpasauER  vyAecHLli, APRRI , BecEamu,
cuacTaHBLIE] O NPHXOANT B KAMALIA AOM, H BCE
oMY PagLl, BCC CFC BCTPCYAIOT, BCC APYT APYTa
N03APABANIOT - KB ACTCHOM Cajy, B B wmoae,
u ma paGore.

o ne apa HopLiit roa nasLIzaloT AOMAWNEM
npasgumxoM, B GOALWC BCOrO NaM UPABHTLCR
BeTPeuaTL cro AoMa. Naxmer &nouKoR ® coewol,
RONETAMH I MANAAPEHAME... A UTO Ha énouxe
A nar yrpawen goM? Ilouemy B néMm Tak yiotno?
Oxa3uiacten, 3ZccL nHe mpocTo mRaam IHos: "
TOg, - 3ASCL K NEMY OTOBHAHCL! n“?/

TonpoGyfie cAcaaTL BMECTE € AC
HEOGLIVHLIC YKPAmEHEA B RrpymmE. Tammx mHe
KynHWL B Maragume. B MEX €CTL AYIA, TENJO PYE.

37O O'ICHL NPHATHO } COBCCM HC CJOIMHO. BO3LME
HOMHEULI,  KJell, usernyio GymMary, @om.ry,_’
OPCXOBYIO CKOPAYNY, KPACHDLIC JOCKYTRN TROuH,
GYCHHEH - B Ha4UNEM BLIPCIATL KPACATL, KJICH!
HPYWRH, MACKH H yKPAWONHA,

Vaaum BaM, nYCTL BaW AOM cTamer
CaMLIM napnanLiM!
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Кто из нас не знает что такое Новый год? Это праздник! Хороводы у ёлки, Дед Мороз, Снегурочка. Но дети иногда ведут себя на новогоднем празднике не так, как нам хотелось бы.


Дети после 3 лет уже готовят к празднику танцы, песни, стихи. Всем родителям хочется услышать, как его ребенок читает стихотворение Дедушке Морозу. И вот наступает звездный час. Ребенок выходит и молчит. И как бы ему не подсказывали, он продолжает молчать. Родители расстроены, ведь дома он всё знал! Всему есть объяснение: ребенок не любит быть в центре внимания, новая обстановка, большое количество людей. Из-за этого ребенок теряется и забывает свое стихотворение или роль. Не надо ругать ребенка! Скажите ему, что в следующий раз у него все получится!


Чтобы такой ситуации не возникло, подготовьте ребенка заранее. Пусть он расскажет дома роль или стихотворение игрушкам, гостям, бабушке, дедушке. 


Ребенок с дефицитом внимание может плохо вести себя на новогоднем утреннике: спрятаться под ёлку, дергать детей, пытаться снять игрушки с ёлки, подраться. Исправить эту ситуацию помогает воспитатель. Он посадит такого ребенка рядом с собой, чтобы регулировать его поведение. Но родителям тоже можно провести предварительную работу. Поиграйте с ребенком в новый год с его игрушками. Пусть у зверят насупит Новый год. Если, например Мишка будет себя плохо вести, расскажите ему, как вас это расстраивает. Пусть он попросит у других зверей прощение и пообещает на другом празднике хорошо себя вести.


Ничто так не создает праздничного настроения как добрые советские мультики про Новый год. Все эти мультфильмы такие разные, но одинаково добрые, сказочные и очень душевные. После просмотра каждого мультфильма обсудите с ребенком его содержание и помечтайте вместе. 


                               Всем веселого Нового года!
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