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Введение

Внедрение инноваций в работу образовательного учреждения - важнейшее условие совершенствования и реформирования системы дошкольного образования. Инновационная деятельность – процесс, который развивается по определенным этапам и позволяет учреждению перейти на более качественную ступень развития при создании, разработке, освоении, использованию и распространению новшеств (новых методов, методик, технологий, программ). Развитие ДОУ, переход в новое качественное состояние не может осуществляться иначе, чем через освоение новшеств.

Все это требует от педагогических работников нового комплекса умений – проектировать развитие образовательной системы и собственной образовательной деятельности
Федеральными государственными требованиями определен принцип партнёрского взаимодействия с родителями в реализации программы  и важной социальной задачей, стоящей перед дошкольными образовательными учреждениями, является оказание помощи семье в воспитании ребенка.  

Практика работы детского сада показывает, что для успешной реализации поставленных целей и задач  необходимо создание единого образовательного пространства подразумевающего сотрудничество, взаимодействие между педагогами и родителями. При этом мы руководствуемся следующими определениями:

сотрудничество - как общение «на равных», где никому не принадлежит привилегия указывать, контролировать, оценивать.

взаимодействие – как взаимопроникновение, обмен мыслями, чувствами, идеями.

Педагоги ориентируют родителей на активное участие в педагогическом процесс и создании условий для полноценного и своевременного развития ребенка в дошкольном возрасте.
Решать эту задачу на практике педагогическому коллективу  детского помогает технология проектирования,  где  родители  воспитанников становятся не просто сторонними наблюдателями, а активными участниками  образовательного процесса. Совместное проектирование образовательного процесса наполняет содержанием жизнь детей, объединяет в сотворчестве педагогов, родителей и воспитанников детского сада.
Чтобы правильно выстроить основные направления работы с родителями, сделать ее максимально эффективной, подобрать интересные формы взаимодействия с семьей провели анкетирование, благодаря которому, выявили  имеющиеся у наших родителей  творческие способности, технические  возможности, готовность желание нам помогать. 

Анализ анкет показал, что родители наших воспитанников в основном молодые, творческие, инициативные, готовы поддерживать нас в наших начинаниях. 
Исходя из комплексно тематического планирования образо-вательной программы ДОУ были разработаны совместные проекты «Помоги птицам», «Земля - наш дом во вселенной», «Мой край родной», «Волшебный мир бумаги», «Моя родословная», «Русская горенка», «Нет живописней русского наряда» и другие. 
В ходе совместной работы в проектах были изготовлены не только развивающие пособия к играм-занятиям, но и расширились представления детей об окружающем мире. Полученная детьми информация находит своё отражение в игровой, художественно-творческой, конструктивной  деятельностях. Эмоционально-насыщенное взаимодействие родителей и детей, в процессе совместного творчества   совершенствует их художественно способности, развивает познавательную активность детей  и обеспечивает семейный досуг. Между педагогами и родителями складываются доброжелательные и доверительные отношения с установкой на взаимодействие и  сотрудничество. 
Актуальность
Вопрос – «Как сделать летний отдых детей ещё интереснее и насыщеннее?» – ежегодно волнует педагогов и родителей нашего детского сада. Он послужил целевым направлением в разработке проекта «Наш любимый детский двор» и объединил всех в  творческом поиске. Бесспорно, очень важна атмосфера не только в детском учреждении, но и на ландшафтном участке детского сада, поскольку именно здесь возникают одни из первых впечатлений ребенка. Поэтому так необходимо создание соответствующих целесообразных педагогических условий, значимых в образовательном процессе, а также комфорт, удобство и безопасность. 

Основным принципом создания соответствующей среды для детей является выделение ее развивающего начала. Среда детского учреждения должна содержать пространственные и предметные стимулы творческого и эмоционального развития ребенка и, кроме того, быть динамичной, не допуская привыкания к однообразию.
Окружающая среда призвана обеспечить детям возможность развиваться, для этого ее необходимо периодически изменять. Таким образом,  благоустройство решает задачи эстетического, умственного, нравственного и физического воспитания детей через знакомство с окружающим растительным миром; комфортных условий для прогулок детей. Коллектив детского сада решил изменить уже сложившуюся среду, создать индивидуальный облик территории детского сада, соответствующий законам организации пространства под открытым небом. При этом имеющиеся деревья, кустарники, цветники, будут гармонично включаться в обновленный проект и соответствовать интересам детей, что позволит изменить их отношение к природе во избежание  экологических проблем. Благоустройство и декоративное оформление участков, игровых площадок, цветников, озеленение и оформление малыми архитектурными, скульптурными и игровыми  формами позволит разнообразить игровую, познавательную, исследовательскую деятельность детей. 
Данная гипотеза определяет основополагающую цель проекта:
 Создание и реализация природно-ландшафтных комплексов в ДОУ как инновационного направления в практической работе по воспитанию, оздоровлению и развитию детей дошкольного возраста.

Задачи

Создать условия, обеспечивающие охрану жизни и укрепление здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма.

Совершенствовать профессиональное мастерство педагогов и как следствие повышать качество воспитательно – образовательного процесса в ДОУ.

Реализовать систему мероприятий, направленных на  взаимодействие и сотрудничество с родителями.

Организовать развивающую среду, способствующую эмоциональному благополучию детей с учетом их потребностей и интересов.
Ожидаемые результаты

Для родителей

- Увеличение числа родителей, принимающих активное участие в проекте ДОУ, занимающих активную позицию в воспитании и развитии ребенка. 

- Повышение компетентности родителей  воспитанников    по вопросам воспитания и развития ребенка, детско-родительских отношений.

- Экологическое просвещение родителей даст большой плюс в экологическом воспитании детей
- Повышение уровня доверия родителей к детскому саду.

- Осознание родителями своей роли полноправного участника образователь-ного процесса ДОУ, дальнейшему повышению родительской компетентнос-ти, вовлеченности каждого родителя в образовательный процесс, понимание своей значимости в эмоциональном развитии ребенка и  формировании его здоровья. 

- Повышение рейтинга ДОУ

Предполагаемые образовательные результаты

· У детей проявится ярко выраженный интерес к объектам и явлениям природы.

· У детей сформируется стремление к исследованию объектов природы, они научатся делать выводы, устанавливать причинно-следственные связи.

· Многие дети научатся проводить простейшие и сложные опыты, исследования объектов природы, будут с пользой для себя заниматься поисковой деятельностью.

· Дети узнают много интересного из жизни растений (деревьев, кустарников, трав), исследуют опытным путем условия, необходимые для роста растений; научатся правильно ухаживать за растениями в уголке природы, в цветнике детского сада (рыхление, полив, прополка).
· Дети научатся вести наблюдения за объектами живой и неживой природы, объяснять связи и цепочки в природе, выполнять Законы общего дома природы.
· Дети будут бережно относится к природе, будут стремиться к правильному поведению по отношению к миру природы.
Аннотация проекта.

 Тип проекта: познавательно-исследовательский

Участники проекта: сотрудники детского сада, дети и родители.

Основные положения:

Для взрослых участников проекта (педагогов и родителей) – это новые интересные формы взаимодействия с детьми основанные на следующих положениях:

- общение взрослых с детьми должно быть выстроено так, чтобы малыши на примерах и образцах поведения активно приобретали личный опыт приобщения к основам экологической культуры;

- приоритетны не столько знания об окружающем мире, сколько навыки бережного (неразрушающего) отношения к миру природы;

- создание условий для наиболее полного раскрытия возрастных способностей и возможностей ребёнка-дошкольника.

Сроки реализации: май-август
Формы реализации проекта
· Разработка экологической тропы, оформление карты экологической тропы.

· Непосредственно-образовательная деятельность в рамках проектов.
· Использование сказочных персонажей.

· Эксперименты, опыты, решение проблемных ситуаций.

· Наблюдение за живой и неживой природой.

· Ролевые, дидактические, подвижные игры.

· Продуктивная деятельность (рисование, поделки из природного материала и т.д.).

· Чтение художественной литературы о природе, рассматривание энциклопедий
Этапы и мероприятия
	Этапы
	Мероприятия

	
	Для педагогов
	Для детей
	Для родителей
	Сроки

	Подготовительный
	Детальное обследование территории

Планировка цветников и дизайна участка
Составление карты схемы экологической тропинки.
Разработка тематического планирования и содержания деятельности в соответствии

с проектом родителей.
	Конкурс рисунков 

«Наш любимый детский двор»
Выращивание рассады цветов
	Родительское собрание

Конкурс проектов участка
	Май-апрель

	Практический
	Привлечение родителей к изготовлению малых скульптурных форм 
	Участие в посадке овощных и цветочных культур, Наблюдение и уход за зелёными насаждениями.
	Реализация плана благоустройства в соответствии с проектом

Изготовление нестандартного оборудования для спортивной площадки
	Май-июнь

	
	Организация познавательно-исследовательской, игровой и оздоровительной деятельности детей в соответствии с темой проекта:

«Мой маленький мир»
«Лунтик и его друзья»

«Берёзовая карусель»

«Парк развлечений»

«В гостях у Машеньки»

«Путешествие в страну «Мадагаскар»

«Тропинки здоровья»

«Весёлый ветерок»

«Маленький исследователь»
	Наблюдения за живой и неживой природой

Использование сказочных персонажей в играх
Участие в праздниках и развлечениях

Заучивание стихотворений

	Участие в исследо-вательской и экспериментальной деятельности по проектам, накопление фото, видео материалов для презентации исследовательских проектов по темам «Деревья и кустарники нашего двора»

«Сад непрерывного цветения»

«Растения погодоуказатели» и другие.

Участие в спортивных мероприятиях, театрализованных праздниках и развлечениях для детей


	Июнь-август

	Заключительный
	Педагогический совет
«Итоги летней оздоровительной работы»

Анкетирование родителей

Подведение итогов конкурса

«Наш любимый детский двор»

Подготовка благодарственных писем активным участникам проекта


	Презентация детских исследовательских проектов
	Оказание помощи детям в подготовке презентаций.

Участие в театрализованном празднике
	август

	
	
	Экологический праздник

«Войди в природу другом»
	
	


Ожидаемые продукты и ожидаемые результаты
	Результаты
	Продукты

	-  Увеличение числа родителей, принимающих активное участие в проекте ДОУ, занимающих активную позицию в воспитании и развитии ребенка. 
- Повышение компетентности родителей  воспитанников    по вопросам воспитания и развития ребенка, детско-родительских отношений.

- Экологическое просвещение родителей даст большой плюс в экологическом воспитании детей
-Оперативное взаимодействие в   совместной  работе педагогического персонала с родителями. 
- Трансляция педагогического опыта в мастер - классах, конференциях, семинарах муниципального и регионального уровня


	Материалы педагогического опыта.

Пакет нормативно-правовых документов, аналитических материалов, мониторинг

Детско-родительские исследовательские проекты.
Публикации и репортажи о достижениях ДОУ. 

 Пакет дидактических и методических материалов: методические разработки, консультации для воспитателей и родителей, занятия с детьми, коллекции проектов, презентаций детской деятельности. 



Риски и пути их преодоления
	Стратегическая цель
	Показатели достижений
	Риски и допуски
	Пути их преодоления

	Создание и реализация природно-ландшафтных комплексов в ДОУ как инновационного направления в практической работе по воспитанию, оздоровлению и развитию детей дошкольного возраста
	Готовность педагогов работать в инновационном режиме.

Положительная динамика активного участия родителей

в жизни детского сада
	Низкая мотивация,


	Стимулирование педагогических кадров.

Обобщение передового опыта семейного воспитания, публикации на сайте и в СМИ.


Выводы
Таким образом созданная предметно-развивающая среда обеспечит максимальный психологический комфорт для каждого ребенка, создаёт  возможности для реализации его права на свободный выбор вида деятельности, степени участия в ней, способов ее осуществления и взаимодействия с окружающими.

Развивающая среда позволяет нашим воспитателям решать конкретные образовательные задачи, вовлекая детей в процесс познания и усвоения навыков и умений, развивая их любознательность, творчество, коммуникативные способности.

Оформление участков детского сада даёт нашим воспитанникам возможность наблюдать, исследовать, проводить опыты, трудиться, а потом в театрализованной, музыкальной изобразительной деятельности отражать свои впечатления.

Используемая методика в рамках проектной деятельности представ-ляет собой соединение практической деятельности дошкольников с усвоением ими необходимых научных знаний в доступной форме.

На каждый объект участка разработано тематическое планирование с интеграцией образовательных областей – познание, коммуникация, безопасность, физическое развитие, труд.

Цветники используются для тематических наблюдений за садовыми, луговыми и лекарственными растениями, Зелёный газон и яркие окраски цветочных культур оказывают благоприятное воздействие на психоэмоциональную сферу, снимают напряжение. Благотворное влияние на физическое развитие оказывают подвижные игры. 

Таким образом, интерактивное развивающее пространство участка способствует развитию у детей познавательной активности и воображения, формированию способов познания и взаимодействия с окружающим миром, накоплению опыта эмоционально-практитческого взаимодействия со взрослыми и сверстниками
Рекомендации последователям опыта:

- Необходимо помнить, что научить ребёнка проектированию с успехом может педагог, владеющий методом проектов как технологией и как деятельностью по самоорганизации профессионального пространства.

- Определите содержание развивающей среды. В представленном опыте есть рекомендации по её созданию совместно с детьми.

- Работа по решению выявленной детьми проблемы не должна ограничиваться рамками образовательного учреждения. Родители должны стать равноправными партнёрами и участниками педагогического процесса. 
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